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Σύμφωνα με το υπουργείο Εσωτερικών, ο εορτασμός της εθνικής επετείου θα 
πραγματοποιηθεί και φέτος, όπως κάθε χρόνο, με την πρέπουσα βαρύτητα, 
ιδιαίτερα στα σχολεία και λοιπά εκπαιδευτικά ιδρύματα, τις δημόσιες υπηρεσίες, 
τα Ν.Π.Δ.Δ. και τους Δημόσιους Οργανισμούς.

Το πρόγραμμα εορτασμού για την 28η Οκτωβρίου

Ομιλίες σε ειδικές συγκεντρώσεις στα σχολεία, τις δημόσιες υπηρεσίες, τα 
Ν.Π.Δ.Δ. κτλ. Απότιση φόρου τιμής από τους μαθητές, σπουδαστές, προσκόπους 
και οδηγούς στα μνημεία των Ηρώων, προσερχομένων, μετά το πέρας των 
προηγούμενων εκδηλώσεων.

β. Την 28η Οκτωβρίου 2023 1. Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στα 
μνημεία των Ηρώων μετά το πέρας της δοξολογίας. Σημειώνεται ότι στις πόλεις – 
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έδρες των Περιφερειών και Περιφερειακών Ενοτήτων θα καταθέσουν στεφάνι, 
επίσης, οι εφεδροπολεμιστικές οργανώσεις και εκ μέρους της Εθνικής Αντίστασης, 
εκπρόσωποι όλων των παραρτημάτων των αναγνωρισμένων αντιστασιακών 
οργανώσεων που εδρεύουν στην Περιφέρεια ή στην Περιφερειακή Ενότητα.

Στις λοιπές πόλεις, έδρες δήμων το πρόγραμμα κατάθεσης στεφάνων θα 
καταρτισθεί από την οικεία δημοτική αρχή, τηρούμενης της ισχύουσας υπουργικής 
απόφασης καθορισμού της σειράς προβαδίσματος.

2. Κοινή παρέλαση των αναπήρων πολέμου, μαθητών, σπουδαστών, προσκόπων, 
οδηγών μετά τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων.

3. Ο σημαιοστολισμός ορίζεται γενικός και τριήμερος από την 8η πρωινή ώρα της 
26ης Οκτωβρίου μέχρι και τη δύση του ηλίου της 28ης Οκτωβρίου. Το βράδυ της 
27ης και 28ης Οκτωβρίου, πόλεις και χωριά θα φωταγωγηθούν, λαμβάνοντας 
μέριμνα για την εξοικονόμηση ενέργειας στο πλαίσιο και της αρ. 
ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/68315/502/01.07.2022 (ΦΕΚ 3424 Β΄) K.Y.A., όπως ισχύει.

4. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων μπορεί να εμπλουτιστεί, ανάλογα με τις τοπικές 
συνήθειες και τα μέσα που υπάρχουν στη διάθεσή σας. Για τους Δήμους Αθηναίων 
και Θεσσαλονίκης θα δοθούν ειδικότερες οδηγίες. Ως εκ τούτου, παρακαλούμε να 
δοθούν έγκαιρα οι απαραίτητες οδηγίες κατά λόγο αρμοδιότητας, για την 
πληρέστερη οργάνωση και την αρμόζουσα τέλεση του εορτασμού.

Ιδιαίτερα παρακαλούνται: 

α. Οι Γραμματείς Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, για την παροχή οδηγιών για τον 
εορτασμό της εθνικής επετείου στις Υπηρεσίες γενικά που εποπτεύουν, καθώς και 
στους δήμους της τοπικής αρμοδιότητάς τους, και για την κατάρτιση του 
προγράμματος κατάθεσης στεφάνων από τις αρμόδιες δημοτικές αρχές.

β. Οι Περιφερειάρχες, για την κατάρτιση του προγράμματος εορτασμού της 
Εθνικής Επετείου στις έδρες των Περιφερειών και των Περιφερειακών Ενοτήτων, 
στο οποίο θα ρυθμίζεται εκτός των άλλων και η σειρά κατάθεσης στεφάνων από 
τους εκπροσώπους των δημοσίων αρχών, οργανισμών, ιδρυμάτων κτλ που 
μετέχουν στην εορτή, καθώς και η σειρά προβαδίσματος των ανωτέρω, στους 
χώρους των παρελάσεων και των λοιπών εκδηλώσεων, κατά τα ειδικότερα 
οριζόμενα στην με αρ. 76632/20-10-2021 (ΦΕΚ 4961 Β’) απόφασής μας, όπως 
ισχύει.

Η επιλογή σημαιοφόρων στα σχολεία για την παρέλαση Δημοτικά:



α) Σημαιοφόροι ορίζονται δύο μαθητές της ΣΤ΄ τάξης, o ένας για το χρονικό 
διάστημα μέχρι 31 Ιανουαρίου και o άλλος από 1η Φεβρουαρίου μέχρι το τέλος του 
διδακτικού έτους. Επιλέγονται αυτοί που κατά το προηγούμενο σχολικό έτος έχουν 
συγκεντρώσει το μεγαλύτερο γενικό μέσο όρο βαθμολογίας, υπολογιζομένου και 
του κλασματικού του μέρους. Το κλασματικό μέρος αναφέρεται στον ετήσιο γενικό 
μέσο όρο. Σε περίπτωση ισοβαθμίας και στο κλασματικό μέρος, διενεργείται 
κλήρωση.

β) Παραστάτες ορίζονται δέκα (10) μαθητές της ΣΤ΄ τάξης, πέντε (5) για το 
χρονικό διάστημα μέχρι 31 Ιανουαρίου και πέντε από 1η Φεβρουαρίου μέχρι το 
τέλος του διδακτικού έτους. Η επιλογή γίνεται με την ίδια διαδικασία με την οποία 
επιλέγονται οι σημαιοφόροι.

γ) Με τον τρόπο που περιγράφεται στην περίπτωση α΄, επιλέγονται δύο (2) 
μαθητές της ΣΤ΄ τάξης που δεν επιλέχθηκαν ούτε σημαιοφόροι ούτε παραστάτες, 
στους οποίους ανατίθεται η κατάθεση στεφάνου, ο ένας για το διάστημα μέχρι 31 
Ιανουαρίου και ο άλλος από 1η Φεβρουαρίου μέχρι το τέλος του διδακτικού έτους.

δ) Οι σημαιοφόροι, οι παραστάτες και οι υπεύθυνοι για την κατάθεση στεφάνου 
επιλέγονται ανά τμήμα για τα ως άνω χρονικά διαστήματα αντίστοιχα.Η κατά τις 
προηγούμενες παραγράφους επιλογή ή κλήρωση, εφόσον συντρέχει τέτοια 
περίπτωση, πραγματοποιείται από τον διευθυντή της σχολικής μονάδας ή τον 
νόμιμο αναπληρωτή του παρουσία του συλλόγου διδασκόντων και των 
ενδιαφερομένων μαθητών και συντάσσεται σχετικό πρακτικό.

ε) Στη διαδικασία επιλογής σημαιοφόρων, παραστατών και υπευθύνων για την 
κατάθεση στεφάνου στα δημοτικά σχολεία μπορούν να συμμετέχουν και οι 
μετεγγραφέντες μαθητές από άλλα σχολεία, εφόσον η μετεγγραφή έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι τις 10 Οκτωβρίου του έτους που γίνεται η επιλογή και έχει 
προσκομισθεί στο σχολείο αντίγραφο της σελίδας του Βιβλίου Μητρώου, στην 
οποία φαίνεται η αναλυτική βαθμολογία τους στην Ε΄τάξη.

στ) Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων καθορίζεται ο τρόπος 
επιλογής σημαιοφόρων, παραστατών και των υπευθύνων κατάθεσης στεφάνων, 
εφόσον στη ΣΤ΄ τάξη λειτουργούν λιγότερα ή περισσότερα των δύο (2) τμημάτων 
ή οι μαθητές της ΣT΄ τάξης δεν επαρκούν για να επιλεγούν σημαιοφόροι, 
παραστάτες και υπεύθυνοι για κατάθεση στεφάνου, το περιεχόμενο του ως άνω 
προβλεπομένου πρακτικού, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα για την εφαρμογή 
της παρούσας παραγράφου.



Γυμνάσια -Λύκεια 

Σημαιοφόρος θα ορίζεται ο καλύτερος σε επίδοση μαθητής από τη Γ΄ Τάξη με βάση 
το γενικό μέσο όρο της βαθμολογίας της προηγούμενης τάξης.

Παραστάτες θα ορίζονται ανεξάρτητα με το φύλο και με βάση την επίδοση του 
γενικού μέσου όρου της βαθμολογίας της προηγούμενης τάξης, δύο (2) μαθητές 
της Γ΄Τάξης και δύο (2) μαθητές της Β΄ Τάξης.

Ένας μαθητής -τρια από την Α ΄Τάξη ύστερα από κλήρωση όλων των μαθητών για 
την εκδήλωση της 28ης Οκτωβρίου και ο καλύτερος μαθητής -τρια με βάση την 
επίδοση για την εκδήλωση της 25ης Μαρτίου.
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